

Prilozi ribarstvenoj struci

Ribarski skupovi

RIBARSKA SEKCIJA
— ZNANSTVENI SKUP AGRONOMA

FISHERIES SESSION
THE SCIENTIFIC MEETING OF AGRICULTURISTS

U Opatiji je od 19. do 23. veljače 2001. održan 37. Znanstveni skup hrvatskih agronoma s međunarodnim sudjelovanjem. I na tom skupu ribari su imali zasebnu ribarsku sekciju 21. veljače od 16 sati do 19 sati u dvorani »Camelia«. Ovakav status izborili su zadovoljavajućim brojem prijavljenih radova i primjerenim odazivom sudionika. Ukupno je prijavljeno 11 radova od kojih 10 iz šireg područja slatkovodnog ribarstva, a samo jedan iz morskog ribarstva. Od toga su gosti iz inozemstva prijavili četiri rada. Dva za usmeno izlaganje i dva u obliku postera. Unatoč nekim usmenim dogovorima koji su prethodili skupu, neki su autori u zadnji čas odustali od svojih prezentacija. Dio odustajanja djelomično je bio uzrokovan i nekim nesmotrenostima, tj. propustima organizatora glede kojih je probuđen »dišpet«. Ovo se ponajprije odnosi na kolege s mora. Propušteno će se pokušati nadoknaditi već sljedeće godine.

Skup je otvoren radom *Proizvodnja slatkovodne ribe u RH od 1995. do 2000. godine*, koji su pripremili kolege iz Uprave ribarstva. Slijedilo je izlaganje pod naslovom: *Metodika istraživanja prirodne prehrane slatkovodnih riba*, u kojem je upozoreno na najčešće upotrebljavane parametre kvalitativne i kvantitativne analize pri definiranju hranidbenih zahtjeva potencijalnih vrsta riba za uzgoj, kao i za formiranje novih spoznaja o nekom vodenom ekosustavu.

Kolege iz Osijeka svoja su iskustva prikazali radom pod naslovom: *Unapređenje hranidbe konzumnog šarana u ribnjačkim uvjetima*. Jedini rad s tematikom morskog ribarstva nosio je naslov *Ocjena djelovanja mreža stajaćica psara na stanje naselja jastoga i hlapa*. Cilj istraživanja prikazanog u radu bio je da se na temelju analize lovina mrežom psara ocijeni njihovo djelovanje na naselja jastoga i hlapa, te preporuče mjere koje bi ih zaštitile od prekomjerna iskorištavanja. Rad s naslovom *Humani pristup športsko-rekreacijskom ribolovu, trendovi i realnost* nagovijestio je temeljitije razmatranje tematike športskog ribolova. I idući rad govorio je o alternativnom iskorištavanju ribnjačarskih površina. Naime, u svrhu racionalne eksploatacije manje produktivnih ribnjačarskih površina na ribnjacima u Donjem Miholjcu uvedene su mjere gospodarenja i zaštite pernate lovne divljači. Ovakvim se pristupom osiguravaju dodatni prihodi aktivnostima lovnog turizma, fotosafarija, »bird watchinga« i gastronomskom ponudom. Problematika je razrađena u radu s



naslovom *Mogućnosti uzgoja pernate divljači na uzgajalištu IPK »Ribnjačarstvo« Donji Miholjac.*

Ukupno je usmeno izneseno šest radova. Zbog spriječenosti kolega iz Instituta »Ruđer Bošković« izostala je prezentacija rada: »*Cvat*« *alga u šaranskim ribnjacima i pastrvskim ribogojilištima — utjecaj na kakvoću vode i zdravlje riba.* Iako s prijavljenim radom sa sekcije su izostali i gosti iz Makedonije pa slušateljstvo nije imalo prigodu čuti ni njihove radove naslova: *Koncentracija teških metala (Fe, Cu, Mn, Cd i Cr) u organima Barbus pelopennesius L. iz rijeke Vardar u R. Makedoniji i Nutrition of gudgeon (Gobio gobio L.) from the river Vardar, Republic of Macedonia.*

Od stranih su se gostiju s dva postera predstavili kolege iz Mađarske. Jedan je poster nosio naslov: *Development of a combined intensive-extensive pond recirculation system, a drugi Research on and potential of sturgeon culture in Hungary.* Poster su usmeno predstavljeni na samom skupu nakon usmenih izlaganja, a

zainteresirani su o njihovu sadržaju mogli postavljati upite odmah ili nakon završetka skupa neposredno kraj postera.

Ovogodišnji tijek sekcije bio je vrlo živ. Već nakon prvog izlaganja razvila se burna rasprava. Dok su neki sudionici teze iz uvodnog referata smatrali avangardom, drugi su ih osporavali smatrajući ih vrlo arhaičnim i atavizmima iz prošlosti. I kao što je rekao jedan od sudionika skupa, iz iznesenoga se nije moglo razabrati da su autori rada uvidjeli da se tijekom proteklih godina promijenilo društveno uređenje, gospodarski sustav pa i država u kojoj živimo. Neka daljnja izlaganja upravo su se svojim poimanjem ribarstva nadovezala na ovo prvo produbljujući razliku mišljenja među sudionicima skupa, a pridonoseći općoj živosti. Osobno sam se na temelju dugogodišnje prisutnosti u ribarstvu i praćenja kretanja njegova razvoja svrstao na stranu ovih drugih. Glede strategije razvoja slatkovodnog ribarstva koja je ovih dana prihvatila Vlada Republike Hrvatske danas sam siguran da sam i u Opatiji bio na strani onih koji su bili u pravu.

Kako je 37. Znanstveni skup hrvatskih agronoma iza nas, a po tradiciji 38. ispred nas, pravi je trenutak da se već sada počne intenzivno razmišljati o njemu. U vrijeme gospodarskih poteškoća s kojima smo suočeni i vrlo rijetkih organiziranih ribarskih skupova ovo je prigoda za suradnju i razmjenu mišljenja. Dodatna kvaliteta ovakvih susreta jest i činjenica da se na jednome mjestu prezentiraju teme iz cjelokupnog ribarstva. Glede veličine naše države i položaja ribarstva u njoj, to je danas i njezina objektivna stvarnost. Upravo je ovogodišnji skup upozorio na nužnost ovakvih zajedničkih susreta i svu raznolikost njezinih poimanja u izazovima vremena koje dolazi.

Doc. dr. sc. Roman Safner